소재 열역학 problem set #1
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 바깥의 낮은 기온으로 인해 자동차의 유리창은 온도가 낮다. 따라서 차 내부의 뜨거운 수증기가 운동하며 유리창과 충돌할 때 열을 빼앗기게 되고, 온도가 낮아진다. (A->B) 이 때 안정한 상이 수증기에서 물로 변하기 때문에 김 서림 현상이 발생한다.
 이를 해결하려면 바깥 온도와 차 내부 온도를 비슷하게 만들어주어야 한다. 따라서 에어컨을 트는 것이 현명하다.
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  칸막이가 존재할 때, 입자는 좁은 공간에서 잦은 충돌을 한다. 칸막이를 제거해주면, 입자들이 균일하게 분포할 수 있는 공간이 넓어 엔트로피가 높은 상태가 된다. 
결국 엔트로피가 증가하는 방향으로 반응이 진행되기 때문에, 칸막이가 제거될 시 엔트로피가 높은 빈 공간 쪽으로 입자들이 자발적으로 이동하여 안정해진다. 즉, 칸막이가 제거되면 기체 입자가 빈 공간에 분포하려는 성질이 존재하고, 이 것이 기체 입자에게 force로 느껴질 것이다.
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  열역학 2법칙을 미시적, 거시적으로 파악하는 방법이라고 생각한다. 뚜껑이 없는 빈 병에 물을 받고 야외에 놔두면 물이 증발한다. 이 사건을 거시적으로 보면, 물이 증발하여 안정한 상태인 수증기가 되며 엔트로피가 증가한다고 이해할 수 있다. 그러나 개별 입자의 입장에서  입자는 증발과 응축 모두 일어나며 평형에 도달한다.
이처럼 현실의 반응을 미시적 관점에서 바라보았을 때, 응축하는 입자와 같이 엔트로피가 감소하는 반응이 일어나기도 한다. 그러나 엔트로피가 증가하는 방향으로 이동하는 입자가 월등히 많아 거시적으로 비가역 반응으로 보이는 것이다.
[bookmark: _GoBack]즉, “Microscopically reversible, macroscopically irreversible” 은 미시/거시적 관점에서 열역학 2법칙을 설명하는 문장이라 생각한다.
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One mole of a monatomic ideal gas, in the initial state T = 273 K, P = 1 atm,
is subjected to the following three processes, cach of which is conducted
reversibly:

a. A doubling of its volume at constant pressure,

b, Then a doubling of its pressure at constant volume,

c. Thenareturn to the initial state along the path P = 6.643 X 104V? + 0.6667.
Calculate the heat and work effects which occur during cach of the three
processes.
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3.1 The initial state of 1 mole of a monatomic ideal gas is P = 10 atm and 7= 300 K.
Calculate the change in the entropy of the gas for
a. Anisothermal decrease in the pressure to 5 atm
b. A reversible adiabatic expansion to a pressure of 5 atm
c. A constant-volume decrease in the pressure to 5 atm
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3.4 Calculate the change in the enthalpy and the change in entropy when 1 mole of
SiC is heated from 25°C to 1000°C. The constant-pressure molar heat capacity
of SiC varies with temperature as

¢, =50.79+1.97x10°T —4.92x10°T +8.20x 10°7~ J/mole-K
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An monatomic ideal gas at 300 K has a volume of 15 liters at a pressure of
15 atm. Calculate

The final volume of the system

The work done by the system

The heat entering or leaving the system

The change in the internal energy

The change in the enthalpy when the gas undergoes

i, Areversible isothermal expansion to a pressure of 10 atm

ii. A reversible adiabatic expansion to a pressure of 10 atm

The constant-volume molar heat capacity of the gas, ¢, has the value 1.5 R.

LR N
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